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アンケートの概要

•小学校中学校における1人1台（学習者）端末の整
備が話題となっている。学校における学習者端末の
整備実の現状を知り、望ましい学習者端末とはどう
いうものかを考えるため、アンケートを設置した。

•期間 2019/12/20-26

•有効回答数 107
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学習者端末の整備状況

コンピュータ室に1クラス（40台など）程度

コンピュータ室に1クラス程度+教室などで使用する

端末（1クラス分〜数クラス分）程度

学習者1人に1台

教室などで使用する端末（1クラス分〜数クラス分）

程度

教室などで使用する端末（3クラスに1クラス分）程

度

コンピュータ教室に25台(最高クラス人数分) 教室

に1台ずつ タブレット11台 特支用4台

コンピュータ室に1クラス（40台など）+教室で使用

する端末1/2クラス分

コンピュータ室に1クラス程度＋教室などで使用する

端末10台

コンピュータ室に1クラス分＋タブレットPC11台＋

ノートPC3台

コンピュータ室に20台

学校全体で3台

中学校240台（2人に1台）、高校完全BYOD
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整備済み学習者端末のOS

Windows

Windows, iPadOS あるいはiOS

iPadOS あるいはiOS

ChromeOS

MacOS

MacOS, ChromeOS

MacOS, iPadOS あるいはiOS

Windows, Android

Windows, ChromeOS

Windows, iPadOS あるいはiOS, Android

Windows, MacOS
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整備済み端末の接続種類

有線LANと無線LANの併用

無線LANのみ

有線LAN

LTE（電話回線）接続

LTEと無線LANの併用

校内は無線LAN、校外はLTE
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現在の授業での使用頻度

1日に数時間

月に数時間くらい

1日に1時間くらい

週に1時間くらい

2週に1時間くらい

数日に1時間くらい

ほぼ毎時間

数カ月に1時間くらい

月に1時間くらい

英語(私個人)が毎時間、技術教員が一用に応じて。

個別学習、探究学習を取り入れるため、学年や生徒の

状況によってかなり差が生じると思われます。

私の授業では週に3時間程度。

場合によるので答えられない
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特別支援での学習教材

数学グラフ描画

ロイロノート

余暇の活用としての動画観賞

お絵かき

書画カメラ代わりとして

タイピング練習

課題の配付、提出

技術科のカリキュラムに沿って使用

SNS・テレビ会議などによるコミュニケーション

音楽編集・演奏

集計作業（表計算を使用）

学習者用デジタル教科書

ノートとして使用

動画撮影・編集

文章作成（ワープロなどを使用）

写真撮影・編集

プログラミング

スライド作成・発表（プレゼンテーションソフトを使用）

調べ学習（調べてまとめる）

Web検索

端末の活用状況
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OSは何がよいか

Windows

iPadOS あるいはiOS

ChromeOS

Android

MacOS

BYODが理想だと考えるとOSフリーで良い
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接続の仕方は何がよいか

有線LANと無線LANの併用

無線LANのみ

LTE（電話回線）接続

無線LANとLTEの併用

有線LAN

Windowsの場合有線無線併用、iPadならLTE
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どのくらいの頻度で使わせたいか

1日に数時間

ほぼ毎時間

1日に1時間くらい

数日に1時間くらい

週に1時間くらい

放課後など自由に

月に1時間くらい
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個別最適化に対応した教科学習ソフト

課題の配付、提出

これにはとどまらないいろんなことに

協働的なまなび。意見交換、集約など。

コラボレーション

音楽編集・演奏

動画撮影・編集

集計作業（表計算を使用）

SNS・テレビ会議などによるコミュニケーション

学習者用デジタル教科書

ノートとして使用

文章作成（ワープロなどを使用）

Web検索

写真撮影・編集

プログラミング

調べ学習（調べてまとめる）

スライド作成・発表（プレゼンテーションソフトを使用）

学習者にどう使わせたいか
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端末の価格はどのくらいがよいか

1万円〜5万円未満

5万円〜10万円未満

10万円〜15万円未満

希望価格は5～10万ですが、望むようなスペックが得ら

れるかは疑問。スペックを落としてまで安くしたくはない。
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投影機

ハードウェアではなく、運用体制と現場教員および幹部教員（教育委員会なども）…

フィルタリング

MDM

教員研修、指導要領側の対応

教員を設備管理から解放する

学習机の天板の大きさの確保。PCと教科書、ノートが共存できる面積の確保。

コンテンツ

指導者のスキル

ホワイトボードにプロジェクターをミラーリングで投影

教員のICT活用指導力の向上

ICT支援員

電源（校内の）整備・強化

授業専用ネットワーク

セキュリティシステム

学校からインターネットまでの回線高速化

校内LANの高速化

無線LAN整備

端末以外に整備すべきもの
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このアンケートについて

よかった

まあよかった

あまりよくなかった


